浙江省2008年10月高等教育自学考试

旅游学概论试题

课程代码：06011

一、单项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．在乘客心目中安全性最强的交通工具是（     ）

A．轮船
B.飞机

C.火车
D.汽车

2．在全部外出旅游人数中，所占比例最大的旅游者类型是（     ）

A．消遣型
B.差旅型

C.家庭及个人事务型
D.公务型

3．中国封建社会时期参与人数最多的旅行是（     ）

A．帝王巡游
B.宗教旅行

C.商务旅行
D.士人漫游

4．测定单位旅游消费对旅游接待地区各种经济现象的影响程度的系数，被称为（     ）

A.需求弹性
B.产出乘数

C.收入乘数
D.旅游乘数

5．托马斯·库克首次组织团体消遣旅游是在（     ）

A．1841年
B.1845年

C.1855年
D.1864年

6．国际旅游收入一般不包括（     ）

A．国际间的交通客运收入
B.购物收入　　

C．饭店住宿收入
D．景点门票收入

7．旅游资源价值在量化方面的唯一表现是（     ）

A.旅游资源地的坐落地点
B.吸引来访游客的数量

C.旅游专家的评估值
D.游客消费量

8．以下属于旅游景点的是（     ）

A．博物馆
B.工厂

C.学校
D.流动演出

9．我国于_____加入世界旅游组织，成为该组织的第106个正式成员。（     ）

A．1975年
B.1980年

C.1983年
D.1988年

10．目前在全部饭店合作集团中所占的比例最大的是（     ）

A．预订系统合作组织
B.市场营销合作集团

C.人员培训合作集团
D.物资采购合作集团

二、填空题(本大题共10小题，每空1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．人文旅游资源是指以_____为吸引力本源的旅游资源。

2．我国国际旅行社的经营范围包括入境旅游业务、_____和_____。

3．根据帕洛格的心理类型模式，心理类型属于_____的人，其特点是思想谨小慎微，多忧多虑，不爱冒险。

4．旅游基础设施是指凡属主要使用者为_____,但也必须向_____提供或者是其必须依赖的设施。

5．托马斯·库克创造的_____据信是当今旅行支票的最早雏形。

6．旅游服务产品质量的外部标准指能够符合并满足_____。

7．我国的旅游组织基本上可以划分为_____、_____和旅游教育与学术组织三大类。

8．全球六大旅游区中，_____是世界上国际旅游业最发达的地区，在旅游接待人次和国际旅游收入上都高居首位。其次是_____。

9．现代旅游活动的四个主要特点是_____、持续性、_____和季节性。

10．罗马会议对于游客的定义是指除_____以外，基于任何原因到一个不是自己长住的国家访问的人。

三、判断题（本大题共10小题，每小题1.5分，共15分）

判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“×”。

1．旅游业的根本性质是综合性。（     ）

2．就整个世界而言，人类有意识的外出旅行活动应始于原始社会早期，并在奴隶制社会时期得到了迅速的发展。（     ）

3．旅游活动发展的普遍规律是先发展国际旅游，再发展国内旅游。（     ）

4．我国的海外旅游者是指在我国大陆旅游住宿设施内停留至少一夜的海外游客。（     ）

5．饭店评定后的等级并非永久不变，根据对其执行标准的检查结果，可予更改。（     ）

6．漏损量越大，旅游的乘数效应就越高。（     ）

7．闲暇时间就是指通常所说的8小时以外的时间。（     ）

8．可进入性仅指旅游目的地同外界交通联系的通畅和便利程度。（     ）

9．我国国内旅行社的经营范围仅限于国内旅游业务。（     ）

10．英国、法国的国家旅游组织是由民间组织兼任的。（     ）

四、名词解释(本大题共3小题，每小题5分，共15分)
1．可随意支配收入

2．社会旅游

3．旅游承载力

五、简答题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
1．简述应如何保护旅游资源。

2．产业革命对近代旅游产生了怎样的影响？

六、论述题(本大题15分)
解释旅游产品的特点并分析其对旅游企业经营的影响。
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